

难忘之旅

走进忻州古城

早就听说忻州古城是座历史文化名城。8月中旬,我有幸到此地游览。

忻州古城位于山西省忻州市,始建于东汉,至今已有1800多年的历史。忻州古城有“文集九原、雅出秀容”之誉,是晋北政治、文化中心和商品集散重镇。走进忻州古城,仿佛穿越千年时光,青石板路两旁是连片的古建筑,每一砖每一瓦都透着历史的沧桑与厚重。古城的规划高屋建瓴,建筑层次分明、错落有致。城内的街巷以“北大街”和“南大

街”为中轴线。东侧,从北到南依次为学道街、兴寺街、东大街、顺城街。西侧,从北到南依次为石狼巷、周家巷、打磨巷、草市巷、泰山庙巷、秀容巷、关帝庙巷。这些街巷的道路均用石板、石条和石块铺砌,古朴厚重。城楼下的街心公园内,雕塑栩栩如生,凉亭流角起翼,瑶池形似花朵,男女老幼脸上写满笑意,呈现一派欢乐、祥和、温馨的景象。

漫步在古城的美食街上,地方特色齐聚一堂,每尝一家都是地道的晋北味。河曲酸粥、刀



忻州古城

削面、定襄蒸肉、神池月饼,这些店铺门前香飘四溢,招揽生意的土语方言此起彼伏,呈现一派人间烟火气。

夕阳西下,落日的余晖洒在古城西南方的九龙岗上,

黛砖碧瓦的古建筑群更显庄重典雅,这便是始建于清乾隆年间的秀容书院。漫步院中,古木参天,静谧安宁,院中有一座琉璃覆顶的文昌祠,是当年文人学士祭奉文昌星的亭阁,也是书院中最古老的建筑。站在院中的制高点六角亭上观古城,可见城楼屹立、街道纵横,放眼远望,五台高耸,雁门巍峨,太行绵延,芦芽灵秀,更有滹沱河玉带缠绕,汾水川流不息。走出书院已是掌灯时分,夜晚的古城更是霓虹闪烁,灯火通明。何卫东/文

最近我去哪儿了

古色古香的 黄山西溪南村

吕万里:8月中旬,我和家人到黄山西溪南村游览。

西溪南村位于安徽省黄山市徽州区。古村其实是一个拥有1200多年历史的文化古镇,村落依山傍水,风景如画,具有浓郁的徽派建筑特色和深厚的文化底蕴。据说,这里曾是古徽州最富庶的地方,有着丰富的历史背景和文化积淀。如今,这里依然保留着许多古老的建筑和文化传统。



黄山西溪南村

我们参观了老屋阁、绿绕亭等景点。我们沿着村内的小溪漫步,欣赏了沿途的自然风光和古朴的民居,我还品尝了地道的徽州美食,亲身体验了当地传统手工艺品的制作过程。

行行摄摄

晋州魏征公园



魏征公园位于河北省晋州市,是为纪念祖籍晋州的大唐名相魏征而修建的综合性公园。尚俐君/图文

寻味 高碑店美味豆腐丝

近日,朋友邀我到保定高碑店品尝了传统美味豆腐丝。

在当地一家有名的小吃店里,朋友向我介绍了高碑店豆腐丝的历史。相传宋朝天圣年间,辽国萧太后率兵驻扎在高碑店,她特别爱吃当地人做的豆腐。萧太后回到幽州后,依然时常想吃高碑店的豆腐。由于路途遥远,豆腐不易保存,于是一个高碑店人想了个办法,把豆腐卤制后压片切丝,然后送到皇宫,萧太后品尝后大加赞赏,这就是当时的豆腐丝。后来,高碑店豆腐丝很快传播到周边,最终成为高碑店的传统美食。

朋友说,高碑店豆腐丝的独特之处在于它的选材、制作工艺以及口感。首先,制作豆腐丝必须要选用当地优质的豆腐,这种豆腐不仅口感滑嫩,而且具有较高的营养价值。其次,豆腐丝的制作工艺独特,工匠们采用传统的制作方法,将豆腐在特制的卤水中浸泡,以增加其口感和风味。最后,将豆腐切成细如发丝的细丝,这使得豆腐丝在烹饪过程中能够更好地吸收味道,口感更加鲜美。

我夹起一筷做好的高碑店豆腐丝品尝,感觉细腻滑嫩,口感鲜美,让人回味无穷。

李建国/文

醉美之地 秀美壮丽云台山

仲夏时节,我和朋友相约到云台山游览。

云台山位于河南省焦作市修武县境内,因山峦起伏、峡谷幽远、溪水潺潺而闻名,被誉为“北方的九寨沟”。我们乘坐的大巴车在山路上行驶,吹着凉爽的山风,望着窗外翠绿的树林,我放松心情,准备来个快意的慢旅行。

秀美潭瀑峡

我们首先参观了潭瀑峡。潭瀑峡四周山峦高耸,山上怪石嶙峋,景色壮观。坐在石椅上欣赏这里的风景,令人神清气爽,如临仙境。潭瀑峡参观步道全长约两公里,虽然很窄,走起来却十分轻松。景区对步道的设计极为用心,除了石阶和木栈道,沿途还设置了十来个景点,让游人可以在这些地方小憩。我们走过寿桃岩景点,只见桃形的巨岩上写了一个“寿”字,穿过寿桃岩时必须侧身钻过一座瘦身石,不然你得从另一边的步道绕过。寿桃岩的后面是



云台山风光

情人瀑,瀑布有三层,每层都有两条水流相融再流入潭中,仿佛情人般缠绵,极有情趣。情人瀑流向下方的深潭,潭水清澈见底。我们按着路标继续前行,发现前面有一个水帘洞,洞口不远处有一道不老泉,对面石壁上的泉水汩汩流出,终年不绝。步道旁,游人可手捧泉水饮用,冰凉的泉水清冽怡人。

壮丽红石峡

午餐后,我们来到红石峡。若说潭瀑峡是自然形成的潺潺小溪,红石峡则是人工开凿的壮丽山水。红石峡又名温盘峪,全长约一公里,是云台山景区丹霞地貌的代表。进入红石峡后先过一座桥,可别急着通过,先站在桥上欣赏一下峡谷红崖碧水的美景,然后你会迫不及待地迈开步伐往峡谷前进。走下几乎垂直的山坡阶梯,就会看到红色丹霞崖壁,壁上镶嵌着一块“十二亿年前的海滩遗迹”石碑,原来这些红色石英砂岩上交错着的层理及波痕、泥裂等沉积构造遗迹,是远古海洋存在的证据。红石峡步道初段悬崖绝壁,雄伟异常,看不到谷底,只听到哗哗的水声。前行不久,就看到一汪碧绿的潭水,原来水声是潭水泄流向峡谷的雷鸣。从岩层中的步道往黄龙潭有一座桥,过桥后就是红石峡最美的景观:潭水仿佛蓝宝石般碧蓝。黄龙潭外围是红石峡的谷底,游客或拍照,或坐在石头上小憩,享受着这里绝美壮丽的风景。龙悦/文

富强民主 文明和谐 自由平等 公正法治 爱国敬业 诚信友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网